

# 千萬小心這種騙局！大使館多次急發提醒！

人在海外漂，和“匯率”就避免不了的打交道，所以換匯對於華人來說絕對不陌生，更是留學生留學生活中不可缺少的一部分，沒錢的時候總是苦哈哈的等着爸媽寄點生活費，要是斷糧了心痛到無法呼吸。

而換匯的方式，有些華人會選擇通過銀行，這種方法很穩妥，但是銀行很多時候換匯都不是很及時方便，還要收取手續費，所以有的人就不會選擇到銀行去換匯。而是根據一些所謂的經驗貼，找一些其他渠道的換匯方式，這樣會更方便一點，同時，手續費也會相對低一點。

那麼我們今天說的就是換匯騙局，海外的外匯騙子之多，令所有人都咬牙切齒。為了方便換匯，有一些華人會使用除了銀行以外的渠道，比如微信轉賬。但是危險也是相對最高的，很多騙子就利用微信朋友圈和微信群，來開展換匯服務，實際就是騙錢！真的是非常可惡！私底下換匯，匯率不錯，過幾錢轉過去了，那邊換的錢沒有過來。再找，各種藉口拖延幾天，甚至拉黑，錢根本要不回來。

對於這種換匯騙局，中國駐加拿大大使館已經不止一次發出謹防換匯騙局的提醒，但是，還是不斷會有華人上當受騙，遭受財產損失，而這種騙局幾乎發生在全世界範圍內，令人防不勝防。

根據媒體報道，前段時間有位身在澳洲的網友小A就將自己遭受換匯騙局的事情發到了網上，小A因為國內家中有急事需要人民幣，但是因為通過銀行換匯耗時較長，情急之下決定找私人換匯，結果被騙3000澳元。

不要以為這樣的事情只會發生在別人身上，前不久就在卡爾加里，在我們的身邊也發生了同樣的換匯騙局，本平台經受害人委託授權，將此事曝光出來，希望引起大家的警惕！根據受害人反應，有騙子利用同學，讓大家相信他是卡爾加里本地人，然後渾水摸魚進一些卡城本地的微信群，編造理由換匯，之後騙取錢財！

騙子先是以租房為由加到群中的人，按兵不動，靜待“時機”。後來群中的人看到騙子要買東西，然後就把正好要買東西的小夥伴推給了騙子。加了好友之後，騙子要求小夥伴不僅買東西時要面交，甚至還要小夥伴幫他換匯。

這個騙子在網上和要換匯的人聊天，約好換匯，然後自己不露面，並且騙子給要換匯的人自己的賬號，讓在卡加的小夥伴以是他自己的哥哥或者妹妹的名義代替他出去交接，上門去需要換匯的人家裏並且看着換匯的人給騙子打錢，這樣只要錢一過去，這個上門的卡加小夥伴就成了替罪的羔羊，搞不好會負責刑事責任。

這個人說自己很着急回國，家裏有急事兒，但是目前就只剩下加元沒有人民幣，所以希望小夥伴能夠幫忙，換點人民幣。

騙子再三說自己一定要找個靠譜的，一位自己今天晚上換匯被人放了兩次鴿子，博取同情心，讓大家降低警惕。小夥伴就將騙子拉進了換匯群，並且還幫他推薦了幾個需要的朋友。首先騙子在群里加了D，結果D已經不做了。

但是為了讓小夥伴幫他在找人換匯，騙子偽造了和D的聊天記錄發給了小夥伴，希望小夥伴再幫他找人換匯，或者直接能給他錢。

後來，騙子在群里加了另外一個朋友E。E因為急着用錢所以直接轉了15000人民幣到騙子的支付寶。

但是轉了錢以後，騙子就不怎么回信息了，每次問，他都以“轉賬出問題”或者“家里的錢還沒到位”等等理由。而且遲遲不肯轉加幣給E。最後騙子還說兩萬人民幣已經全部換好已經把錢轉給E了，但是E根本一分錢都沒有收到。

經過初步調查，騙子“關小歌”和“.”完全是一個人，一人分飾多角設局詐騙，堪稱影帝。。。

看來換匯騙子的手段都大同小異，剛開始的時候無比坦誠，轉錢之後就開始耍無賴或者玩消失，被揭穿之後騙子的態度還會格外猖狂，因為私人換匯在海外尚處於灰色地帶，追究起來，警方和銀行也是互相推諉，最後只能是受害人自己忍氣吞聲，而騙子在騙完人之後，就可以拍拍屁股走人，不用負任何責任，而且每一年的騙子都會像野草一樣，春風吹又生，永遠都會有。

最後希望華人朋友們還是千萬小心，私下換匯風險大，一定要謹慎，還是要通過正規渠道進行換匯，不要被騙之後再追悔莫及！

# 中國大使館警告 郵寄或帶大麻土特產回國是犯罪

由於加州大麻合法化，因此很多新型的大麻產品層出不窮，尤其是大麻零食、大麻電子煙等，由於外表具有“欺騙性”。因此不少由不少華人心存僥倖想要攜帶少量的大麻產品回國。很多華人甚至將這些大麻產品當做土特產，攜帶或是郵寄回中國，結果不少人在過海關時被美國機場安檢、美國海關、中國海關等發現，因此惹上麻煩，甚至坐牢！

大麻合法化後 LAX 逮捕私運大麻激增 166%

洛杉磯機場警方記錄顯示，自從 2018 年是加州大麻合法化後的一年，洛杉磯警方在機場逮捕了 101 人，而 2017 年和 2016 年分別逮捕了 38 人和 20 人。洛杉磯國際機場私運大麻產品逮捕的案數激增 166%。

洛杉磯國際機場在其官網上發佈，民眾可以攜帶最多 28.5 克大麻或是 8 克大麻提取物，機場警方無權執行聯邦法律。

儘管大麻在加州屬於合法產品，但在聯邦政府看來，大麻仍然是非法的，聯邦政府將大麻、海洛因、迷幻藥和搖頭丸定性為 1 級毒品。

華人冒險街頭販賣、當土特產送人

網友試圖將大麻當土特產送回國

曾有網友在在華人論壇發帖詢問是否可以攜帶大麻軟糖、巧克力、膠囊等回國，並稱，不是代購只是想給親朋好友帶……

海歸男北京街頭賣大麻糖

不久前，在北京的西城警方接到市民舉報，在新街口附近有一名戴眼

鏡的男子在街頭兜售“神奇棒棒糖”，並稱這種糖吃完全有“神奇”的感受。警方趕到現場將男子帶上警車詢問。

當民警詢問男子出售的棒棒糖是何物時，男子稱只是普通糖。為吸引顧客才稱吃了之後會有異感。“我真不吸毒，你們可以驗我。”男子說。

經過檢查，民警發現，男子出售的煙紙和棒棒糖都含有大麻成分。

男子交代，自己今年 30 歲，是一名海歸，曾在國外接觸過大麻，回國後發現可以通過網上購買這些含有大麻的東西出售牟利，便購買了大麻煙紙和大麻棒棒糖。他稱，並不知道這樣是違法的。

目前，男子王某因販賣毒品被西城警方刑事拘留。

大使館警告：華人攜帶、吸食大麻屬刑事犯罪

據瞭解，去年 2018 年 10 月 17 日加拿大也宣佈了大麻合法化。同年 12 月，中國大使館就發佈公告：華人回國查出吸食大麻、攜帶大麻仍屬於刑事犯罪！

因此，同樣大麻合法化的加州華人也應該提高警惕，切勿以身犯險！這條警告表示：大麻合法化”政策，但大麻目前仍是聯合國禁毒公約規定的嚴格管製品，在絕大多數國家攜帶、吸食大麻仍屬違法。《中華人民共和國刑法》明確規定大麻屬於毒品。如果在合法地區登機回國前吸食了大麻，即使沒有攜帶，下飛機時如被查出吸毒，等同於在國內吸毒，根據不同情況，適用《治安管理處罰法》和《戒毒條例》。如果攜帶、行李夾帶大麻入境時被中國海關查獲，無論數量多少，都不屬於“非法持有”，而是“走私”行爲，屬刑事犯罪，將被追究刑事責任。

# 美中企業家商會 2019 文化之旅圓滿成功

BY RICHARD REN · PUBLISHED 05/06/2019

2019 年 4 月 24 日至 5 月 6 日，美國美中企業家商會高級 CEO 訪華代表團一行 16 人，對上海和山東省日照、青島、威海市，以及首都北京進行為期十二天考察訪問，達成多項合作意向，收穫頗豐。訪華團可謂陣容豪華。在身兼會長和美國世紀盛集團董事長孫文鐵團長的帶領下，以美國著名律師事務所 MSK 合夥人、洛杉磯世貿中心委員會主席、美中企業家商會理事 LessingGold 金利辛為副團長，好萊塢娛樂經紀公司總裁邁克·杰克遜合作夥伴 Sidner Muldrow Go 謝尼，美國美中互通公司總裁、洛杉磯婦女獅子會副會長唐麗莎，美中企業家商會副秘書長、美國 DS 華豐醫療集團副董事長孫凱旋，美國 J & P 控股集團董事長、美中企業家商會山東分會會長周立新，美國 DS 華豐醫療集團董事長戴速改，美國好萊塢詞、曲、唱一體化原創歌手 Jayme Claire 杰米·克萊爾，美國著名舞蹈家、歌手邁克爾·杰克遜傳承人 Augustus Renato Spitzer 奧古斯塔斯·斯派塞，Lori Mottlowitz Alioop 互聯網品牌公司總裁以及剛剛加入美中企業家商會的中國朗訊科技副總經理關起，朗訊數字經濟中心總監劉丹女士等，悉數加盟。

24 日下午，美中企業家商會代表團首先來到黃浦江豪華游艇，接受啄木鳥集團上海凱基置業公司董事長陳遠騰安排的接風晚宴及歌唱晚會，特邀有大陸鄧麗君之稱的歌唱演員江琴和美國好萊塢年輕原創歌手杰米·克萊爾到場祝賀演唱。25 日上午，蒞臨上海交大海外教育學院，受到該學院執行院長顏廷君熱情接待，雙方探討中美教育合作的有效途徑。孫文鐵會長和金利辛大律師上台發言，中間觀看根據顏廷君同名小說改編的電影《靈魂的歌聲》，好萊塢娛樂經紀公司總裁謝尼對此產生濃厚興趣，與顏廷君互換聯繫方式，相約合作事宜。

下午，代表團來到上海戲劇學院，觀看上戲學生的歌劇演唱，與上戲師生作表演交流，好萊塢年輕歌手杰米表演了自創歌曲，杰克遜傳承人兼模仿秀演員奧古斯塔斯·斯派塞，與學生互動，當場傳授邁克爾·杰克遜經典舞蹈動作，贏得學生強烈好感和歡迎。接着，在美中企業家商會上海分會會長、上海電影集團影視傳媒有限公司董事長杜天民陪同下，代表團趕到上影演員劇團，參觀上影劇團為新中國電影創造的輝煌歷史，毛澤東專業扮演者、團長佟瑞欣盛情接待，著名電影表演藝術家達式常與代表團成員紛紛合影留念。爾後，與鐵勁勃遊覽位於上海武康路上的巴金故居。

孫文鐵作簡短致辭。他說本商會正在努力促進美中影視業界合作，把好萊塢一流的作品、導演、演員等引入中國，也把中國的影視作

品和製作人等推向美國，奧斯卡中國之夜就是我們的一個極好平台。孫文鐵誠懇向佟瑞欣和達式常發出邀請，歡迎他們明年到美國去參加“奧斯卡 2020 中國之夜”頒獎盛典。

26 日早晨，訪華團飛往山東省日照市。日照的綠樹藍天、碧海沙灘等，給代表團成員以極大驚喜，留下深刻記憶。日照市副市長張翔先生，向代表團詳細介紹了日照的基本情況和良好環境優勢，指出日照不僅獲得過中國城市最高榮譽“中國文明城市”、“中國優秀旅遊城市”等稱號，還是一個活力之城，正在打造“中央活力區”，是創業投資的理想地方。

孫文鐵在講話中表示，日照確實是個好地方，美中企業家商會在中美貿易談判即將取得好結果的時候，來到日照這樣的地方搭建平台，促成合作，感覺更加有意義。

團員周立新董事長當即表示意願，要把 100 億人民幣的投資項目放在日照，打造“文化康養小鎮”，引入好萊塢影視和美國先進的英語教育資源，建國際一流醫療健康養老中心。第二天上午，日照有關方面帶領周立新進行實地考察，為項目落地做準備。

張副市長還向好萊塢歌手杰米·克萊爾發出邀請，希望她在下半年日照舉行建市 30 周年慶典時前來演出助興，杰米愉快接受了邀請。

人間最美四月天。29 日上午，代表團驅車趕往美麗的由聯合國授予的宜居城市獎威海市，參加首屆威商大會。威海市暖風拂面，彩旗飄揚，以擁抱世界的氣派和熱情，迎接代表團的到來。時間已近 13 點，市委書記王魯明匆匆趕到代表團下榻賓館，進行熱情會見。他說威海在高端製造業、休閒度假、文化旅遊、康養產業等領域存在巨大商機，根據習近平主席近期視察威海時有關精緻建設發展威海的指示，希望具有強大集聚各種高端資源的美中企業家商會在這方面積極發揮作用。為威海對接文化旅遊資源和企業。

孫文鐵熱情洋溢致辭答謝，說威海是自己曾經生活過的故鄉，為威海招商引資是自己義不容辭的責任。這次帶着好萊塢的經紀公司和

演員來，就是想為在威海建好萊塢文化基地做準備。

威商大會精英雲集，海內外位嘉賓薈聚。歡迎晚宴王魯明書記特別邀請杰米·克萊爾和杰克遜模仿秀奧古斯塔斯·斯派塞演出助興，二人激情四射的好萊塢風格的表演，把晚宴氣氛推向高潮，美中企業家商會 CEO 訪問團成了一道亮麗的風景，全場矚目，為威商大會倍添國際色彩。許多前來出席首屆威商大會的著名企業家贊採叫好，例如海爾集團總裁周雲杰，中糧集團總裁于旭波，融創中國董事長孫宏斌，浪潮集團董事長孫丕恕，惠普公司副總裁 Jason Rodriguez 等等。

孫文鐵會長和唐麗莎總裁作為特邀嘉賓，參加了大會組織的一系列重要活動。同時也與各種參會企業對接交流，特別是與融創中國董事長孫宏斌探討文旅項目，向中糧集團總裁于旭波推薦美國農業業務，同海爾集團總裁周雲杰交流合作及參觀活動，聽浪潮集團董事長，復星旅文集團董事長錢建農介紹他們的產品和服務。

在威海浪潮，大律師 Lessing Gold 金利辛找到了感覺，頻頻交換名片，接受威海廣播電台採訪時說，“我第一次來威海，這座城市充滿活力不同尋常，這讓我期待在威海創造更多事業……不論從威海到美國，還是從美國到威海，兩者都存在着許多合作機會，我願意幫助他們……我愛威海！”

金利辛現在是很多家中國大公司在美國的律師之一，為維護它們的利益做了不少卓有成效的工作。

威海優美的自然環境和良好的投資氛圍，讓代表團成員紛紛動心。朗訊科技副總經理關起表示，朗訊早已有在威海投資的打算，這次考察後興趣更濃了。

美國 J&P 控股集團董事長周立新，繼日照之後，連續 2 天馬不停蹄在威海尋找建康養小鎮的理想之地，他在為國內“文化康養小鎮”建設作精心佈局。代表團抵達北京正值五一勞動節，但仍然馬不停蹄，首先拜訪影視藝術家郭寶昌夫婦和京劇大宅門團隊，包括北京梅蘭芳劇團團長李宏圖夫婦，京劇大宅門主角寶瓏晚，白景琦扮演者，郭寶昌導演還特意安排他們幾位為代表團獻演了最高水平的聚會，把熱情洋溢的聚會不斷推向高潮！中國社會經濟文化交

流協會秘書長趙彤對代表團到京特別安排了熱情接待，常務副會長王軍生及協會多位負責人安排我們和藝術家朋友聯歡，隨團好萊塢歌手杰米·Scopia 邁克·杰克遜表演獻給大家，舞蹈家趙彤與客人翩翩起舞，活生生的中西文化交流場面，歡快的夜晚給大家留下了美好記憶。孫文鐵會長等人還拜訪了一帶一路服務機制主席，中國工商聯國際合作委員會副主任，德恆律師事務所創始人王麗博士，洽談合作。孫文鐵會長和夫人唐麗莎還應邀與中國著名攝影第一師，導演，編劇，製作人侯咏夫婦，非常有創意和思想的著名畫家劉亞明夫婦歡聚一堂，暢談細叙，深度交流。

好萊塢歌手杰米和斯派塞，為這次行程帶來太多快樂。在宴席上、對接會上或旅行車上，只要有時間兩人就盡情表演，伴着音樂或唱或跳，一路歌聲一路笑，成為此次訪問考察之旅的一大亮點。

據瞭解，美國美中企業家商會 2005 年 8 月成立於美國加州，是一個非盈利非政治性團體。會員由來自美國的主流企業家和中國兩岸三地的商界精英組成，包括美國普華永道、畢馬威、美國航空、美國銀行、南海岸商場、尼克松總統基金會、MSK 律師事務所、紐約人壽、富國銀行、花旗銀行、大同資本、江蘇省駐美國辦事處、上海駐美國辦事處、達美航空及中國國際航空、華為美國、春秋旅遊、綠地美國、中國移動、中國聯通、中國銀行等知名企業在內，包括美中兩個眾多中小企業涵蓋各行各業的公司，商會致力於美中企業間的經貿合作和文化交流，每年都組織美國高端 CEO 或中小企業代表團訪問中國，常規性邀請並接待中國政企代表團到美國考察訪問合作等。美中企業家商會總部設於美國洛杉磯，分會分布在美國首都華盛頓、賓州、德州、波士頓、芝加哥、中國上海、深圳、山東濟南、北京、遼寧、蘭州等。

美中企業家商會會長孫文鐵表示：本商會近 15 年來致力於美中商貿和文化等多方面的交流，形式靈活，活動頻繁，主旨是「融合」，因為只有多交流，多接觸，才能相互瞭解，有了瞭解才能建立牢固的信任關係，以此促進合作，達到共贏之目的。

